

五里桥街道召开第三次归侨侨眷代表大会

大会选举产生五里桥街道侨联第三届委员会委员人选

3月16日下午,五里桥街道第三次归侨侨眷代表大会在街道5楼会议室召开。街道党工委副书记沈永兵、黄浦区侨联副主席兼秘书长张凌,各居民区侨界代表人士、新侨代表等出席会议。街道党工委副书记阮俊主持会议。



号召、侨有行动”的自觉性、主动性、坚定性。二是要认识紧迫性,夯实基层组织建设。面对新形势,要进一步认识抓好基层组织建设和紧迫性。继续坚持“两个并重”、“两个拓展”,结合侨情调查深入楼宇园区走访新侨人士,团结凝聚更多新侨人士投身区域经济发展。三是要提高针对性,激发组织创新活力。要继续创新开展侨联工作,为社区侨界人士参与社区治理进一步搭建平台,为人民城市建设汇聚侨界力量。推动在“五有”的基础上向“学习型、创新型、服务型、规范型、和谐型”发展。

大会休会期间,召开五里桥街道侨联第三届委员会第一次全体会议,选举产生委员会主席、副主席。

报告。

会议选举五里桥街道侨联第三届委员会,通过五里桥街道侨联第三届委员会选举办法(草案),宣读五里桥街道侨联第三届委员会委员候选人名单,选举并宣布五里桥街道侨联第三届委员会当选委员。

换届选举大会上,张凌对街道侨联此次换届选举工作表示肯定,并提三点希望:一是要坚持政治性,抓好侨界思想引领。要坚持发挥“党建带侨建”的法宝作用,发挥五里基层党建先进的优势,把社区侨界群众紧密团结在党的周围,不断提高社区侨界群众“党有

沈永兵在致辞中代表街道党工委、办事处向大会表示热烈祝贺,向长期以来关心和帮助五里桥街道侨务工作的所有侨界人士以及区侨联的领导表示衷心感谢,并为街道优秀侨联志愿者颁奖。第二届委员会主席姚方做街道第二届侨联五年工作

“小巷总理”将退休:离岗不离心,离岗不离责

批市级“文明小区”。但由于小区楼栋房屋属性不完全相同,不久后,业委会、物业公司和部分业主在物业管理费、小区改造等涉及资金、业主利益问题上产生矛盾,导致市文明小区资格被取消。2014年,物业公司因持续多年亏损,提出拟退出小区的申请。与此同时,连续两届业委会集体提出辞职,小区物业管理一度陷入困境。也是在这一年,吕强被调到瑞南居民区担任党总支书记。

那时是小区矛盾最集中的时候,有些居民对这个“新官”也不太买账。面对种种困境,吕强可以说是“硬着头皮上”。作为居民区党总支书记,他首先挨家挨户走访社区党员骨干,这些党员中有不少都是担任过行政干部的“老法师”,他们曾自发组织一支“智囊团”,为小区出谋划策。走访过程中,吕强耐心倾听他们对小区管理上的意见,并主动邀请有担当有作为的党员牵头成立新一届业委会。

新一届业委会的成立让吕强看到了党员在社区自治共治中的重要作用。瑞南新苑党员多,为了充分发挥党员的骨干作用,以吕强为首的居民区党总支联合党员骨干和业委会成员,先后走访了社区党员130余名,并广泛征求群众意见建议,最终圆满解决了物业续约、

物业管理费上调等难题。在这之后,又建立起物业“月月评”机制,组成居委会主任为组长,党总支、业委会、自治家园理事会、居民代表、社区民警等共同参与的评议小组,定期召开监督评议会和评议会,对物业各部门工作进行评议,使小区物业管理走上正轨,居民满意度和获得感明显提高。困扰居民多年的“心结”终于解开,大家再次对小区治理燃起了热情,瑞南新苑也终于恢复了“文明小区”荣誉称号。

除了实实在在为居民解决困难,吕强也特别注重社区各种活动的开展,在他看来,社区活动开展得好,不仅能体现社区的服务水平,更能促进邻里和睦,提升居民的幸福。瑞南新苑汇集了众多在书法、文学创作、山水绘画等方面有较高造诣的名人,且书画爱好者较多。针对这一特点,瑞南居民区党总支以书画为载体,搭建互动交流的平台,爱好者共同组成书画兴趣小组,社区文化名人经常抽出时间为书画组成员提供面对面的艺术赏析、文化信息咨询等服务,既丰富了瑞南社区文化建设,也增进了居民和谐相处的邻里感情。如今,名人助力社区文化建设已悄然成为瑞南居民区独特的人文特色。“我们社区拥有这么多优秀艺术家,而且他们都甘于为基层、为他人奉

献,这就是社区里最宝贵的精神财富。”吕强说道。

吕强用他的真情付出,收获了居民群众的信任与赞扬。看着吕强干起社区工作来如此得心应手,很多人都难以想象,他这个“小巷总理”,其实是“半路出家”。在从事社区工作前,吕强一直在国企单位任职,一干就是30年。随着上海许多企业改制,47岁的吕强从单位离职了。2006年,吕强得知五里桥街道在招聘居委干部,就去参加了应聘,顺利成为斜土居委的一名社工,之后又当上了党总支书记。从企业“转身”来到居民区,对于吕强来说,这不仅是一次身份上的转变,更重要的是思想上的转变。刚来到社区时,面对繁冗的社区工作,吕强也曾一筹莫展。通过不断思考、总结、学习,他已然成为社区工作的“多面手”。

当下,对吕强来说最重要的事,就是交好这根接力棒。吕强表示,自己一定会站好最后一班岗,帮助新书记尽快熟悉情况,让各项工作有序过渡。值得一提的是,作为桥一居民区的居民,吕强已经报名参加了桥一志愿者,退休后将一如既往地帮助和支持社区工作,为居民服务。“作为一名党员,我们离岗不离心,离岗不离责。”



□记者 方雅欣

到这个月底,吕强就要退休了。自2014年,他从上一任书记手里接过接力棒,开始担任瑞南居民区党总支书记,至今已有7个年头。如今,他要把这根接力棒传给接班人。除了不舍,吕强心中,更多的是欣慰。

提到刚到瑞南居民区时的场景,吕强历历在目。瑞南新苑是一个2000年建成的封闭式商品房小区,共6幢楼,800户居民。小区刚建成时,风景宜人、居民自治热情高涨,还于2002年被评为市文明小区,是当时上海第一

街道红十字服务总站开展造血干细胞捐献宣讲活动

3月10日中午,五里桥街道红十字服务总站在黄浦区新时代文明实践中心开展了一场造血干细胞捐献宣讲活动,大力宣传红十字“三献”工作,普及造血干细胞捐献知识,以丰富新时代文明实践为内涵,使更多人青年朋友自愿加入到造血干细胞捐献队伍,在青年中引导社会新风尚、传播人道文化。

活动邀请了上海市分库工作人员张懿为大家讲解捐献造血干细胞的相关知识,并分享了鲜活的案例,宣传造血干细胞捐献的重要意义,对造血干细胞捐献采集技术、是否会对捐献者健康造成损害、以及如何成为捐献志愿者等问题进行详细讲解。“人库前深思熟虑,配型后又义无反顾。”这是一句流传在造血干细胞捐献志愿者之间的话。

“黄浦红十字BOYS”成员、上海第448例造血干细胞捐献者吴钧翔也转变成造血干细胞捐献宣讲者,现身说法,分享了参与造血干细胞捐献的过程与感受,将奉献精神传递



给更多人。受到宣讲鼓舞,活动现场当即就有数位青年进行造血干细胞口腔拭子采集留样,登记加入中华骨髓库成为造血干细胞捐献志愿者。同时,入库志愿者们也表示,一旦配型成功,将义无反顾为挽救患者生命贡献

自己的力量。

五里桥街道红十字服务总站将为群众提供捐献咨询服务和志愿登记,希望有更多市民朋友踊跃参与,加入捐献志愿者队伍,奉献爱心,让更多的血液病患者看到生命的希望。



如果您需要咨询红十字应急救护培训、造血干细胞捐献、遗体捐献等相关事宜,请联系五里桥街道红十字服务总站:瞿溪路882号(开放时间:9:00-11:30、13:30-17:00),13681954555(胡老师)。